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Številka: 411-01-13/2020/2       Predlog 
Ljubljana, 11. 5. 2020  
            
 
Državni svet Republike Slovenije je na 29. seji 13. 5. 2020, v skladu z 98. členom 
Poslovnika Državnega sveta (Uradni list RS, št. 70/08, 73/09, 101/10, 6/14, 26/15 in 
55/20), obravnaval Pobudo državnega svetnika Janoša Kerna v zvezi z dodatnimi 
interventnimi ukrepi za normalizacijo delovanja kulturnega sektorja in organiziranega 
športa po koncu epidemije SARS-CoV-2 (COVID-19) ter na podlagi prvega odstavka 
56. člena Zakona o Državnem svetu (Uradni list RS, št. 100/05 - UPB1 in 95/09-odl. 
US, 21/13-ZFDO-F in 81/18 – odl. US) sprejel naslednji 

 
S K L E P: 

 
Državni svet Republike Slovenije podpira pobudo državnega svetnika Janoša Kerna 
ter Vladi Republike Slovenije predlaga, da pobudo prouči in nanjo odgovori.  
 
Pobuda državnega svetnika Janoša Kerna se glasi: 
 
Vlada Republike Slovenije naj sprejme dodatne interventne ukrepe za 
normalizacijo delovanja kulturnega sektorja in organiziranega športa po koncu 
epidemije SARS-CoV-2 (COVID-19), in sicer tako, da se za vsa sponzorstva, 
donatorstva in mecenstva kulturnim in športnim organizacijam sponzorju, 
donatorju ali mecenu prizna davčna olajšava v maksimalni višini. 

 
Obrazložitev: 

 
Državni svet podpira aktivnosti Vlade Republike Slovenije pri uveljavljanju ukrepov 
za omilitev posledic pandemije zaradi t. i. koronavirusa (SARS-CoV-2 (COVID-19)). 
Ugotavlja pa, da sprejeti ukrepi ne bodo rešili težav kulturnega in športnega sektorja, 
ki sta zaradi odpovedi vseh prireditev in omejevanja njunih osnovnih dejavnosti še 
posebej prizadeta, tako da brez dodatnih ukrepov ne bo možno revitalizirati njunega 
delovanja v zadostnem obsegu in zagotoviti njunega dolgoročnega razvoja. 
 
Državni svet ocenjuje, da ni treba posebej izpostavljati pomena kulture za ohranjanje 
identitete slovenskega naroda in pomen kulturnega sektorja za razvoj naše države, 
saj ta ustvarja tudi znatne gospodarske učinke, je pomemben zaposlovalec in 
učinkovit promotor Slovenije v mednarodnem prostoru. Epidemija SARS-CoV-2 
(COVID-19) bo kulturni sektor, ki je bil že pred krizo v slabem stanju, dolgoročno 
prizadela, saj so zaradi omejevanja širjenja virusa do nadaljnjega odpovedane 
osnovne aktivnosti večine področij umetnosti in vse kulturne prireditve. To bo imelo 
za celoten sektor neslutene finančne posledice, ki bodo ogrozile njegovo sedanje in 
bodoče delovanje. Brez dodatnih oblik interventne pomoči številne pomembne 
kulturne organizacije s področij javnega in nevladnega sektorja po koncu krize ne 
bodo zmožne zagnati svojih velikih produkcijskih potencialov.  
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Državni svet opozarja Vlado Republike Slovenije tudi na izjemno pomembno 
družbeno vlogo športa, ki ima znanstveno dokazan pozitiven vpliv na zdravje (tako 
telesno kot duševno) ter družbeno socializacijo in povezanost ljudi, na gospodarstvo 
in promocijo Slovenije. Šport ima pomembno vlogo pri spodbujanju solidarnosti, 
strpnosti in odgovornosti, je eno od pomembnih področij prostovoljnega dela ter 
dejavne udeležbe v družbi, krepi zavezanost pozitivnim vrednotam in narodni 
identifikaciji. Šport kot eden od pomembnih družbenih podsistemov prinaša številne 
nezanemarljive pozitivne učinke za državo. Zaradi svoje interdisciplinarnosti je 
prepleten z mnogimi družbenimi sistemi. Šport je tako pomembna sestavina 
institucionalne vzgoje in izobraževanja, pospešuje razvoj (športne) industrije, 
trgovine, turizma in povečuje možnosti zaposlovanja. Predvsem pa krepi nacionalno 
identiteto.  
 
Nacionalni program športa v Republiki Sloveniji šport opredeljuje kot pomembno 
javno dobro in obenem ekonomsko kategorijo. Delež, ki ga v BDP generira športna 
industrija, predstavlja 1,96 % slovenskega BDP, zaposlitve, povezane s športom, pa 
predstavljajo kar 2,43 % vseh zaposlenih v Sloveniji. Brez dodatnih oblik interventne 
pomoči, zlasti športnim organizacijam, bodo ogrožene organizirane športne aktivnosti 
tudi po koncu epidemije SARS-CoV-2 (COVID-19). Tudi športne organizacije namreč 
upoštevajo ukrepe države za omejevanje širjenja virusa in so zato odpovedale svoje 
osnovne aktivnosti in dogodke ter tako utrpele hude finančne posledice, ki zdaj 
ogrožajo njihovo prihodnje delovanje. 
 
Državni svet na osnovi analize stanja in navedenih dejstev ugotavlja, da bi bilo za 
področji kulture in športa treba sprejeti dodatne ukrepe, med katerimi bi bile davčne 
olajšave za sponzorje, donatorje in mecene lahko dolgoročno učinkovit ukrep. 
 
Državni svet zato poziva Vlado Republike Slovenije, da v naslednjem sklopu 
interventnih ukrepov upošteva omenjeno pobudo in s tem omogoči vzpostavitev 
delovanja in nadaljnji razvoj kulturnega in športnega sektorja. 
 

* * * 
 
Državni svet Republike Slovenije predlaga Vladi Republike Slovenije, da pobudo 
prouči in v skladu s četrtim odstavkom 98. člena Poslovnika Državnega sveta (Uradni 
list RS, št. 70/08, 73/09, 101/10, 6/14, 26/15 in 55/20) nanjo v roku 30 dni odgovori. 

 
 

 

V vednost: 
- Ministrstvo za kulturo 
- Ministrstvo za izobraževanje, znanost in šport 
- Ministrstvo za finance 


